

## 习近平在中央财经领导小组第十六次会议上强调 营造稳定公平透明营商环境

▶2版

大型政论专题片《将改革进行到底》

## 第一集《时代之问》解说词摘要

▶3版

### 范修芳主持召开市委常委会会议

# 传达贯彻全省脱贫攻坚等有关会议精神

唐远游参加

本报讯（记者 李霄楠）7月17日下午，市委书记范修芳主持召开市委常委会会议。会议传达贯彻全省脱贫攻坚有关会议及中央纪委、省纪委有关会议精神，通报市委书记范修芳率团赴境外开展城市交流、经贸合作情况等。市委副书记、市长唐远游，市委常委李留心、于燕、张然、陈兆法、王英超、张友书、马锁文出席会议，李军、常英敏及有关部门负责同志列席。

范修芳在会上传达贯彻全省脱贫攻坚第三次推进会议以来，我市脱贫攻坚问题整改取得了积极成效，但距离省委要求和群众期待仍有一定差距，要正视问题、举一反三，认真对待、加紧整改，强化基层、打牢基础，为打赢脱贫攻坚战提供有力保障。二要领会会议精神，持续提升。深入学习贯彻习近平总书记对贫困地区脱贫攻坚座谈会上的讲话精神，认真领会全省扶贫脱贫有关会议精神，推动全市上下在思想认识、精准施策和工作水平上实现进一步提升，持续保持良好工作作风。三要突出重点、落实政策。抓好产业扶贫、增加农民收入，加强

基础建设、改善发展条件，改善公共服务、完善社会保障，抓好易地搬迁、尽快实现脱贫，同时，认真抓好相关部门扶贫政策的落实并不断加大倾斜力度，合力推进脱贫攻坚。四要加强领导，全力迎检。持续加强领导、压实责任、狠抓落实，做到思想不松懈、工作不松劲、督查不松弛，以临战的姿态、创新的工作、务实的作风、扎实的成效迎接检验。

听取中央纪委扶贫领域监督执纪问责工作电视电话会议和全省纪检监察系统第二期干部培训班、全省纪检监察工作座谈会及省纪委到鹤调研督导以案促改工作

精神汇报后，会议强调，一要结合省委巡视反馈意见整改落实工作，深入学习贯彻中央和省有关要求，持续推进全面从严治党主体责任和监督责任落实。二要结合典型违纪违法案例剖析反思，一体推进省委巡视反馈意见整改落实、“两学一做”学习教育常态化制度化、“转变作风、强化担当、推进落实”专项活动等，确保坚持标本兼治、推进以案促改工作取得实效。三要结合保障助推打赢脱贫攻坚战，推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸，确保中央和省省委省政府惠农政策全面落实。四要结合用好监督执纪“四种形态”，进一步净化和

□本报记者 汪丽娜 实习生 陈德旭

剥离企业办社会职能工作是国企改革攻坚战的重头戏，需要攻坚克难的作风，需要全力以赴、争分夺秒、实干苦干。自剥离省属企业办社会职能工作启动以来，我市高度重视，及时贯彻落实省决策部署，坚持高位推进，以改革创新的勇气、坚韧不拔的精神、规范有序的形式推进落实。

### 再苦再难，也要坚决往前推进

“这项工作涉及千家万户，责任重大，就是再苦再难，也要坚决往前推进。为保证工作顺利进行，无论什么时候有问题，我们都是第一时间赶到现场处理。”7月16日，日夜奋战在一线的市住建局副局长程昌林介绍。为圆满完成省定目标任务，市委、市政府把剥离省属企业办社会职能工作作为全市重点工作，成立了强有力的组织领导机构，研究出台了整体工作方案和分项实施方案，印发了专项文件，明确工作职责，压实工作责任，统筹协调联动。我市还实行工作周报制度和日报制度，分解任务压实责任，实施责任追究追究，确保事事有着落、件件见实效，确保按时完成剥离企业办社会职能各项任务。

市委、市政府主要领导多次带队到河南能源化工集团、鹤煤集团等企业进行沟通交流。市委、市政府主要领导和分管领导的身影不断出现在移交工作现场，他们20余次带队到移交企业沟通交流、现场办公、指导督查等，协调解决工作中遇到的困难和问题。

“三供一业”维修改造移交工作开展以来，市、县区、企业和施工单位集中投入了巨大的人力物力财力，各项工作都坚持挂图作战、倒排工期、不分昼夜抓质量、推进度。山城区“三供一业”维修改造移交项目涉及43家企业、1.59万户，为确保按节点高标准完成各项工程建设，项目施工负责人牛石成表示：“我们平均每5分钟就会接到一个热线电话，然后马上赶到现场，立刻解决问题。”

（下转第三版）

# 攻坚克难，用汗水书写答卷

——全市剥离省属企业办社会职能工作巡礼之实干篇



## 迈开脱贫步 走稳致富路

——鹤壁市浚县王庄镇刘井固村脱贫攻坚纪实

□河南日报记者 杨晓东  
吴晨玮 通讯员 邓瑞琪

7月11日，鹤壁市浚县王庄镇刘井固村村口路段正在铺设水泥路面，广场前的活动中心正在砌筑舞台。和村口热火朝天的场景类似，就在不远处的服装厂里，几十名工人也正鼓足干劲，熟练地进行服装加工。

然而，在两年前，景象大不相同。当时刘井固村是省级贫困村，除外出务工的村民，很多群众还要守着田地过活，下雨时村里到处是水坑，村小学冬天透风、夏天似蒸笼，垃圾遍地环境差。

从2015年开始，刘井固村是鹤壁市委书记范修芳的“五个一”联系点，他多次到该村调研指导，出思路、抓党建、谋项目。鹤壁银监局分局干部寿文春也于当年作为第一书记开始驻村工作，浚县县委办、县教育局等单位也陆续组

织驻村工作队开展脱贫工作。刘井固村发生了很大变化，去年年底成功摘掉省级贫困村的帽子。

### 党建引领，凝心聚力办大事

“现在心齐了！”今年64岁的刘书月，在刘井固村当了17年的村党支部书记。这么多年来，他从没见过村“两委”班子像现在这么团结、负责。他告诉记者：“过去，村里族里关系微妙、复杂，全村党员干部一年也难得在一起开个会，更别说搞组织生活了。”

2015年9月，鹤壁银监局分局监管三科科长寿文春被派驻村第一书记，他按照鹤壁市委、市政府的工作要求，开展脱贫攻坚工作。到村后，他把每月的第一周定为党员干部学习周，并灵活地把会议放到晚上开，大事、小

事经党支部提议后，再放到党员干部会议上讨论，最后拿到村民代表大会上通过。

“现在，村里大事小事都张榜公示，公开透明，左邻右舍一看心里都透亮，个个都服气。我也感受到了年轻时的党员干部作风。”今年76岁的老党员张秀鱼告诉记者，“尤其是上党课让我收获最大，听说讲解员还是从省委党校请来的。”

记者在采访中了解到，目前刘井固村党支部共有党员47人，已与鹤壁银监局分局机关第四党支部结成帮扶对子。在帮扶下，刘井固村党支部规范了“三会一课”、班子议事规则、周例会制度，建立了“四议两公开”工作流程，推行了“4+2”重大决策工作法，增强了“两委”班子凝心聚力办大事的力量，提高了在村民中的威信。去年，刘井固村党支部被推荐为年度鹤壁市十佳基层党组织，为脱

贫攻坚工作的顺利开展奠定了组织基础。

### 产业脱贫，门口就业真方便

一台台缝纫机飞速运转，一个个熨烫操作台蒸汽腾腾……在位于刘井固村村头的鹤壁万银服装有限公司车间里，工人正在流水线上各自忙着手头的工作。车间负责人白丽娜介绍，这里正在生产一单用于出口的外贸服装，打工的大多来自刘井固村及周边的村子，其中有21人是建档立卡贫困户。

“俺是计件工资，一个月能收入1800元左右。”在流水线负责熨烫的李宝霞曾是贫困户，她说，“在这里干活儿不累，每天工作8小时，每周还有休息日，工厂就在小学门口，离家也就几步路，不耽

误接送孩子、照顾一家老小。”

刘井固村引进的鹤壁万银服装有限公司是全省“巧媳妇”工程示范项目，通过建设卫星工厂的方式建设4条全自动、智能化生产线。项目投产后，年产休闲裤100万件，年实现产值6000万元，实现税金500万元。目前公司已安排刘井固村贫困人口18人、非贫困人口60人就业。

“变输血为造血，产业扶贫是精准扶贫的关键。”寿文春介绍，经过引进产业项目，刘井固村的妇女从“留守妇”变成“巧媳妇”，通过自己的双手，改善自己的生活水平，实现脱贫致富。

此外，刘井固村组织了38人参加电商培训，培育了一批以十字绣为主导的电商业务农户，通过推进电子商务项目，增加农户收入。

（下转第二版）

### 记者蹲点温坡村

## 温坡村的“花椒仙子”

□鹤壁日报社全媒体记者  
吕登伟 原昆鹏 梅思龙

温坡村花椒种植历史悠久，据淇县县志记载，早在清朝道光年间，该村花椒种植已颇具规模。

7月13日清晨，记者走在温坡村山间，一片片花椒树郁郁葱葱，红得诱人的椒果散发着浓郁的麻香。“再过半个月花椒就成熟了，到时候味儿更浓。”一名在坡地干活的村民说。

记者摘下一颗花椒放在手心打量：椒皮鲜红，仿佛一抹醉人的晚霞；剥开椒皮，黑油油的花椒籽儿像极了神秘的黑珍珠。村民说，温坡村的花椒之所以饱满、漂亮，是因为它们是“花椒仙子”化身，她曾住在这儿的山中。

### “花椒仙子”的传说

相传，温坡村曾住着这样一对父女，父亲勤劳踏实，女儿美丽贤惠。有一天，父亲病逝，伤心欲绝的女儿穿上白纱，头戴白花，怀抱一个装满黑珍珠的坛子，自父亲坟头起，在山间播撒黑珍珠。

这位美丽的少女没日没夜地播撒，最终累倒在一个美丽的山洼里，与世长辞。村民感念她的孝德，用火红色的被单裹起少女，将她葬在山洼内。

几年后，少女播撒的黑珍珠奇迹般地长出了花椒树，长出了根，长出嫩芽，逐渐成林。掩埋少女的地方也长出了一株硕大无比的花椒树，枝繁叶茂，温坡村由此成了远近闻名的花椒之乡。此时，村民才恍然大悟。（下转第三版）

## 鹤山区姬家山乡施家沟村结合实际大力发展乡村旅游，以旅游带动贫困户增收

## 村民足不出户 土货销售一空

本报讯（记者 郭坤）“我们村总人口1018人，人均耕地面积只有0.6亩，地少田薄，村民都是靠天吃饭。现在，借助鹤山区开发西部山区传统古村落旅游之机，我们以发展乡村旅游来带动贫困户脱贫增收。”日前，鹤山区姬家山乡施家沟村党支部书记林对记者说。

施家沟村是我省首批传统古村落，曾是安阳、林州、汤阴三地交界处的太行古驿站。该村有省级文物保护单位、道光年间古建筑群李家大院和高窑窑等人文景观，络丝潭、清水池等自然景观，落子腔、四股弦、社火等民间传统文化项目。

依靠丰富的旅游资源，施家沟村大力发展乡村旅游。鹤山区卫计委副主任、驻村帮扶工作队队长范永红告诉记者，施家沟村是省级贫困村，区卫计委根据村里产业发展状况、基础设施建设、村级组织建设等情况，制订了精准扶贫工作方案，抽调24名党员干部充实

到帮扶队伍，迅速开展精准扶贫等工作。目前，帮扶工作队积极争取上级整村推进资金70万元对李家大院进行升级改造，铺设饮水管道，扩建村里戏楼，提升了施家沟村传统古村落旅游整体水平，改善解决了村民饮水问题。

“我们不断完善基础设施、大力发展乡村旅游，村内建设了农家饭店、客栈、酒坊，引导推出‘莲儿大娘’的羊馍馍、（下转第二版）



## 《河南日报》昨日刊文透析我市“好人”现象—— 一城繁花照目明

▶2版

## 李应喜：退休不离岗 护送学生过马路20年

▶2版



## 中原银行鹤壁分行： 创新金融服务 促进经济发展

□本报记者 汪丽娜  
通讯员 董西立 周亚飞

开展宣传活动，让金融成为农民致富助推器

“深耕河南，服务三农”“上网下乡”是中原银行的重要战略定位，提高金融服务覆盖率，不断提升客户体验和满意度是中原银行鹤壁分行发展的方向。

县域经济是国民经济体系的重要组成部分，但业务风险大、成本高、收益低是各家涉足农村金融市场的金融机构普遍面临的问题。面对急需造血的县域经济，中原银行鹤壁分行利用自身优势满足县域多元化金融需求。截至今年6月末，中原银行鹤壁分行涉农贷款余额为22.09亿元，为促进县域经济更好更快发展提供金融助力。

“你们的理财产品不错，收益率挺高的，俺刚好卖了粮食准备存钱呢，这笔钱可以拿来买点理财产品。”7月14日，中原银行鹤壁分行的宣传队伍又出现在人流聚集地，他们设置展台、摆放展板，向过往群众发放宣传折页，不少群众被吸引住了。

“深耕河南，服务三农”是中原银行重要战略定位，做好宣传是抢占农村市场的第一步。“在宣传过程中，我们首先要让村民拥有金融安全意识和产品意识，帮农民算好账、理好财。（下转第三版）

鹤壁日报新媒体平台  
扫码安装尚鹤壁APP  
200兆移动流量送给你  
安装后需完成注册，流量于次月10日前到账，有效期为2个月  
赠送的流量还能送给别人哦

注册步骤：  
1. 打开手机尚鹤壁APP 2. 进入底部“我”栏目 3. 注册账号 4. 点击顶部“立即登录”  
输入手机号，获取短信验证码，设置密码即可完成注册，也可以使用微博、微信、QQ第三方软件登录（首次登录需要绑定手机号）